

明年牡丹飘香时 中州中路将变靓

**提升改造 16日正式启动，快车道提升工程 12月下旬结束
明日下午召开新闻发布会，市民可拨打 66778866 报名或提供问题、建议**

□记者 连漪 通讯员 张宁

中州中路作为我市东西交通的一条大动脉，沿线汇集了王城公园、天子驾六、明堂等多个景区及王府井、新都汇、百货楼等多处商业中心。无论是从交通意义还是从商业价值来看，中州中路无疑都是我市道路中的“主角”。

记者昨日从市住建委获悉，本月16日起，我市将对中州中路中州桥至九龙鼎段进行综合提升，明年牡丹文化节前，中州中路将华丽变身为一条靓丽的景观大道。

年近“花甲”即将“脱胎换骨”

中州中路始建于1955年，已是56岁“高龄”，可谓我市的“元老级道路”。随着车流量逐年增加，该路始终处于超负荷使用状态，路面高低不平、多处拥包，沥青面层离散、龟裂现象十分突出；道路两侧人行道色泽杂乱，各项基础设施建筑景观也较为陈旧，其老旧破损的形象与该路地位严重不符。

此次提升改造中州中路西起中州桥东，东至九龙鼎，道路总长约5120米，道路红线宽60米。

改造将破除现有路面，对道路路基结构进行重新铺设，并重新进行沥青罩面；更新侧石及人行道板，对缺失的盲道及无障碍设施进行修补；对积水路段采用增设雨水口、增大雨水连管和疏引并用的方法，解决雨季积水问题；对材质不一的井盖，统一按低噪音、高强度、无回收价值的要求进行更换和调整；涉及公交站牌、路名牌、报亭、

广告牌等一律电缆入地；对道路交叉口位置的变电箱、电信分接箱、交通控制箱等箱体，按隐蔽、协调的原则处理，保证道路沿线整齐划一。

东西仍可通行 南北确保畅通

此次改造将首先对快车道进行提升，待快车道改造完成后再对两侧非机动车道和人行道进行改造。由于改造要破除现有道路路面，重做路基，因此施工将全封闭进行。

快车道封闭施工期间，两侧慢车道供两侧居民商户的过往车辆和公交车通行，定鼎路口、人民东路口、人民西路口、解放路口、王城大道口等道路交叉口将暂不封闭，待快车道改造完成后与两侧慢车道一起进行改造。

据介绍，快车道提升工程将于12月下旬完成；慢车道改造提升和两侧人行道及景观建设将于明年牡丹文化节前完成。

部分电车停运 普通公交替岗

记者从市公交集团获悉，改造工程进行期间，3条电车线路将进行调整。102路电车全线停运，101路全线由普通公交车替代。103路部分电车采取发区间车形式，即由武汉南路南口发车，到延安路黄河路口折返；而由武汉南路南口发往洛阳站的车辆，将全部用普通公交车代替。市公交集团已抽调50辆普通公交车补充到上述线路中。

除上述线路外，沿线所有公交车均按原线路、原发车时间正常行驶，沿途公交站

位也将按原站位平移至南北两侧人行道上。其中，位于北侧慢车道上的101路发车站点，将向西移位约30米；15路公交车王城公园西门站将临时取消。为方便乘客辨认，所有临时行车路牌、临时站牌将统一采用红底黄字。

目前，市公交集团正在紧急恢复七里河区域的电车大回环，并根据沿途客流情况适时调整或增加车辆。

想参加新闻发布会，可拨66778866 报名

除了基础提升外，本次提升中最为令人关注的无疑是道路的景观提升。市住建委有关负责人透露，此次中州中路道路景观规划方案由清华大学建筑设计研究院设计，目前规划方案已经出炉。

根据设计目标，提升后的中州中路将改善现有的空间秩序，沿街风貌和公共空间服务功能将大大提升；提升将着重挖掘历史文化和社会文化特色，将中州中路打造成为一条亲切又极具文化特色的商业景观大道。

想知道这条道路将变身成怎样一条靓丽大道吗？您对此次提升工程还有什么疑问、建议和意见吗？14日下午，副市长谭建忠将主持召开中州中路提升改造工程新闻发布会，邀请40名市民与会。如果您想参加，可拨打本报热线66778866报名。如果您没报上名，也可将问题告诉我们。记者将选择一些普遍关注的问题，通过现场提问或联系相关部门的方式为您解疑释惑。



**谁污染环境，
就要让谁付出代价
我市决定将对污染单位和
相关责任人进行严惩**

□记者 武逸民 见习记者 李黎

本报讯 谁污染环境，就要让谁付出代价！在昨日召开的碧水蓝天工程推进会上，我市决定将对污染环境的企事业单位和相关责任人进行严惩。

9月初以来，碧水蓝天工程指挥部先后对不符合要求的燃煤设施、饮用水源地保护区环境综合整治、河渠排污口整治、城市区扬尘污染控制、餐饮业废气污染治理以及产业集聚区综合整治等6项内容进行了重点督察。

督察结果显示，157项任务中，27项加强监管类任务均正常开展工作。截至目前，130项工程类任务已完成41项，与8月相比增加了12项；进展较快的17项，与8月相比增加了15项；进展较慢的17项，与8月相比减少了5项；因各种原因无法实施的6项。

其中饮用水源保护区环境综合整治、其他涉水污染源治理、选矿企业环境整治、重金属企业环境整治、出租车油改气工程、垃圾填埋场渗滤液处理工程、重点企业中水回用、淘汰落后产能等工作进展较快，污水处理厂中水回用工程、县城第二污水处理厂建设、城市区扬尘控制、取缔违法煤炭经营生产单位、乡镇污水处理设施建设、拆除市区内不符合要求的燃煤设施、规模化畜禽养殖企业污染治理、产业集聚区环境整治等工作仍然进展缓慢。

对此，会议要求碧水蓝天工程指挥部下一步要加强三方面的工作。一是对水环境的治理，重点对伊河、洛河、涧河、瀍河的排污口进行治理；加大市区污水管网建设，重点对市区关林区域、安乐区域、老城新街附近区域污水管网建设，另外加强对栾川、嵩县矿产企业和偃师、宜阳化工企业用水的监管。二是加大大气的治理力度，重点抓好电厂脱硫装置建设、汽车尾气排放控制和对市区建筑工地扬尘的管控。三是加强考评督察，按照碧水蓝天工程考评办法，对于月考评结果在后3位的县（市）区，碧水蓝天工程指挥部要下达“落后事项督办通知单”；连续两个月排名靠后的，由碧水蓝天工程指挥部约谈县（市）区领导；连续3个月排名靠后的，提请监察部门问责。

按照相关标准，县（市）区年终考核在80分以下的，实行“一票否决”，不得被市政府评为年度工作目标完成先进单位。对造成环境污染的企业，我市将对其进行“伤筋动骨”式处罚。

铜像兮魁伟威仪 圣贤兮魂归故里

安乐邵雍祠昨日落成，祠前邵雍铜像一同揭幕

□记者 姜春晖 / 文 赵茂平 / 图

本报讯 昨日，盛世重修邵雍祠落成典礼在邵雍故居隆重举行，8米多高的邵雍铜像正式安身安乐窝。

中华全国新闻工作者协会名誉主席、人民日报社原社长邵华泽，国务院发展研究中心研究员黄道霞，中国画报协会秘书长程更新，市委常委、宣传部部长杨炳旭，市政协副主席任海航等出席落成典礼。

邵雍祠位于洛龙区安乐镇安乐窝村，是由北宋邵雍故居演化而来的先贤祠。据史料记载，金代在安乐窝故址之西重修了安乐窝，即邵雍祠。元、明至清前期，邵雍祠曾不断修葺。清道光六年（公元1826年），祠堂被洛河大水冲毁后迁于现址。

邵雍祠建有道德坊、城门楼式大门等建筑，收藏有大量木刻书版、名人匾额。现存康熙帝、光绪帝、慈禧太后、吴佩孚等人题词的匾额多块，另外还有明清及民国修祠碑、画像赞碑等10余通。

今年3月，邵雍祠保护规划获省文物部门通过。目前，已新修祠堂大门三间、周南阙里五间、大殿三间、卷棚三间，皇极书



邵雍铜像高8米有余，矗立在安乐邵雍祠前的广场上。

阁三间两层，重新恢复了道德坊，新铸了邵雍铜像，并对周围环境进行整修。

邵雍铜像位于祠堂前广场，高8.099米，黄铜合金材质，重约5400公斤。邵华

泽、杨炳旭、任海航等共同为铜像揭幕，并敬献花篮。

典礼结束后，各地邵氏宗亲代表入祠共同祭拜先祖。

参观精品，还可亲手制瓷器 牡丹瓷博物馆筹备专家论证会昨日举行

□见习记者 马镇 记者 程奇

本报讯 洛阳艺术界将再添一奇葩——洛阳牡丹瓷将成立民营博物馆，以互动体验的全新形式，带给市民和游客更多惊喜。

昨日下午，洛阳牡丹瓷博物馆筹备专家论证会召开。

牡丹瓷创始人李学武介绍，筹建中的牡丹瓷博物馆，不但将集中展示洛阳牡丹瓷的精华作品，还将增加艺术家和游客的互动体

验——游客可以在专家的指点下制作喜欢的牡丹瓷，打造适合个人口味的产品。

昨日的会议上，我市文史专家寇北辰、王支援、赵跟喜、薛瑞泽、宋文献等人，就博物馆筹建提出许多建设性意见和建议。

洛阳移动 温馨提示

尊敬的洛阳移动客户：

据悉，2011年洛阳高中三年级期中考试和河南省2011年教师资格考试分别于10月13日至14日(8:00~18:00)和15日(8:30~11:00)举行，市区及县城各考点将会使用手机信号干扰器来防止作弊。届时网络信号会受到严重干扰，考点周边区域可能出现手机无法正常接打电话、通话断断续续、无法正常上网等情况，洛阳移动在此特别提醒！

中国移动通信集团河南有限公司洛阳分公司